

凝聚力量抓落实,开创进一步全面深化改革新局面

——各地干部群众掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

新华社北京7月21日电 党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》相继发布,各地干部群众以各种形式深入学习,掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。

大家表示,全会的举行,彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚定决心和强烈使命担当,《决定》是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,要把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,凝聚力量、狠抓落实,不断开创进一步全面深化改革新局面。

全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的二十届三中全会高度评价新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就。

深圳前海,“特区中的特区”。近年来,前海大力推动制度型开放,对外开放不断迈出新步伐。2019年至2023年,累计实际使用外资240.47亿美元。

“这几年,前海一年一个样,‘荒滩涂’正变为‘聚宝盆’,这得益于以习近平同志为核心的党中央对全面深化改革作出的一系列重大战略部署,在指导新实践、引领新变革中展现出强大的真理魅力和实践伟力。”前海管理局副局长王锦侠说,在党的二十届三中全会精神指引下,前海要在进一步全面深化改革、推进中国式现代化新征程上走在前列、勇当尖兵。

千里之外的大西北,全会公报传到新疆乌鲁木齐市固原巷社区,立即成为社区居民在群众“说事点”学习讨论的内容。

“这些年,我们不断健全共建共治共享的社会治理制度,有效地将邻里纠纷解决在社区,将意见建议汇总在社区。”社区干部艾散江·阿卜杜巴柯表示,将深入学习贯彻全会精神,在基层治理改革中紧紧依靠人民群众,坚持以人民为中心,解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题。

近年来,完整准确全面贯彻新发展理念不断走深走实。

认真学习全会精神,黑龙江漠河市北极镇党委书记文竹深有感触。北极镇近年来全面实施人

居环境提升、农村生活垃圾治理等民生工程,村庄环境越来越好。“实践充分证明,聚焦提高人民生活品质,聚焦建设美丽中国,定能推进生态美和百姓富的有机统一。”文竹说。

时下,贵州乌蒙山腹地的毕节市纳雍县库东关乡陶营村游人如织。咬定农旅融合发展思路,陶营村2023年人均可支配收入达2.66万元。

陶营村党总支书记肖军见证了村里这十几年的发展:“这些年,我们不仅脱了贫,还发展起了乡村特色产业。全会提出要完善强农惠农富农支持制度,往后农民增收致富渠道会更宽,日子会更好。”

全会提出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。

河南许昌市长葛市石象镇营坊村党群服务中心广场上,一辆图书流动服务车吸引了乡亲们驻足。车内除了上千册纸质图书,还有超过1万册电子书籍供村民免费阅读。自2020年起,图书流动服务车定期向远离城市图书馆的读者提供服务,惠及近20万群众。

流动服务车工作人员李磊说,全会提出要优化文化服务和文化产品供给机制,这让人民群众对未来文化生活有了更大的期待,也给图书流动服务提出了新的课题。今后“车轮上的图书馆”要开得更远,让更多群众在家门口享受到更加优质的公共文化服务。

为中国式现代化提供强大动力和制度保障

围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。全会明确提出“七个聚焦”,继续把改革推向前进。

东海之滨,巨轮往来、集卡穿梭……繁忙的场景每天都在浙江宁波舟山港上演,彰显中国经济持续涌动的发展活力与强大动力。

“港口是内通外联的‘桥头堡’。全会提出健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度,建设更高水平开放型经济新体制,让我们深感责任重大。”宁波舟山港集团董事长陶成波表示,宁波舟山港将加强改革创新,深化科技赋能,在扩大国际合作中提升开放能力,勇当进一步全面深化改革改革的“弄潮儿”。

全会提出,法治是中国式现代化的重要保障。其中“全面推进国家各方面工作法治化”,引起甘肃兰州市公安局七里河分局

人工智能安全监管制度;探索建立全国统一的人口管理制度;完善社会治安整体防控体系,依法严惩群众反映强烈的违法犯罪活动。提出建立健全周边安全工作协调机制;健全反制裁、反干涉、反“长臂管辖”机制;健全贸易风险防控机制,完善涉外法律法规体系和法治实施体系,深化执法司法国际合作。围绕持续



乌兰牧骑队员在“相约草原·遇见那达慕”内蒙古第34届草原那达慕开幕式上表演。(7月14日摄)

经济犯罪侦查大队民警张怡强烈共鸣。

“作为新时代公安战线的一名基层民警,必须做好每一项执法决定、处理好每一宗案件,努力让人民群众感受到公平正义,为优化营商环境、护航经济发展更好服务。”张怡说。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。江西余干县委书记胡斌表示:“基层工作做得好不好,直接关系到百姓冷暖。按照全会指引的方向,我们将加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,集中力量把民生实事办好,将发展成果转化为群众可及可感的民生福祉。”

青海可可西里的藏羚羊种群数量,实现了从不足2万只恢复至7万多只的变化,成为我国生态文明体制机制改革创新的生动缩影。

“完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,全会为三江源国家公园协调推进高水平保护和高质量发展提供了行动指南。”三江源国家公园管理局副局长孙立军说,将从保护生态系统原真性和完整性、治理理念科学化等方面,全面巩固提升国家公园建设质量,着力构建系统完备、保护有力、运行有效、监管精准的管理体系。

全会强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。广大干部群众对此深有体会,纷纷表示,历史和现实证明,坚持和加强党的全面领导,才能将新时代的改革开放继续推向前进。

湖北省中共党史学会会长何光耀说:“党的领导是确保改革开放行稳致远的‘定海神针’。

深化国防和军队改革,提出完善人民军队领导管理体制,深化联合作战体系改革,深化跨军地改革。

第五,注重加强党对改革的领导。党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。决定稿提出完善党中央重大决策部署落实机制;深化干部人事制度改革,鲜明树立选人

新征程上,要运用好‘六个坚持’的宝贵经验,进一步全面深化改革、推进中国式现代化。”

把全会战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。

从智能工厂生产的手机在海外卖出上亿部,到中国“土生土长”的创新药在海外获批……北京中关村发挥科技体制改革“试验田”作用,先行先试一批辐射全国的改革举措,释放出创新主体的无限活力。

北京市科委、中关村管委会主任张继红说,将落实全会部署,自觉把改革摆在更加突出位置,依靠改革破难题、增活力、强动力,全力打造国家战略科技力量,一体推进教育科技人才发展,全面营造具有全球竞争力的创新生态。

健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革……全会通过的《决定》里充满民生温度。

在陕西西安市灞桥区十里铺街道,嵌入式“医养”综合体、社区大食堂、综合养老服务中心等构成“15分钟养老服务圈”,实现辖区内老年人的养老服务托底。

街道办事处副主任答小利表示,将不断创新工作方法,把改革举措与基层实际相结合,延伸社区服务的深度和广度,用实际行动把“民生清单”变为老百姓的“幸福账单”,把全会提出的“在发展中保障和改善民生”这一中国式现代化重大任务落到实处。

宁夏吴忠市红寺堡区柳泉乡

永新村,随着一项项涉农改革举措落地,村庄焕然一新。

“促进城乡共同繁荣发展”“巩固和完善农村基本经营制度”……全会提出的一系列改革举措,让永新村党支部书记王浩充满信心:“我们将努力贯彻落实好全会精神,将产业发展与乡村全面振兴有机融合,让群众进一步致富增收。”

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

近期,成都市低空交通管理服务平台开启首次实战检验。四川沃飞长空首席执行官兼首席科学家郭亮说:“全会提出要健全因地制宜发展新质生产力体制机制等,为企业提供了清晰的政策指引。我们将继续瞄准低空经济赛道全力布局,加速低空出行服务商业化进程。”

这几天,内蒙古锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑队员们正在朱日和镇巴彦德力格嘎查,为农牧民带来精彩节目。

“全会提出培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍,为我们文艺工作者指明了奋斗方向。”队长扎那说,要充分发挥红色文艺轻骑兵作用,创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,不断丰富广大农牧民的精神生活。

高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取。

“全会作出系列部署,要求健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能。我们必须坚持独立自主,坚持高水平科技自立自强,以科技创新促进高质量发展。”安徽省科技厅党组书记吴劲松说,“全面落实全会提出的任务,我们要保持定力,增强信心,集中精力办好事情,朝着既定目标一步一个脚印前进。”

和腐败问题同查同治机制,丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法。

希望同志们深刻领会党中央精神,紧紧围绕全会主题进行讨论,提出建设性修改意见和建议,共同把这次全会开好、把决定稿修改好。

(新华社北京7月21日电)

(上接06版)

第四,注重统筹发展和安全。国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。决定稿把维护国家安全放到更加突出位置,围绕推进国家安全体系和能力现代化,提出构建联动高效的国家安全防护体系,推进国家安全科技赋能;健全重大突发公共事件处置保障体系;建立